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Asagidaki konum o&zelliklerinden hangisinin
Tiirkive’nin jeopolitigi Gzerinde etkili oldugu
sOylenemez?

A) Dogusu ile batis) arasinda yerel saat farkinin
olmasi

B) Enerji kaynakiari bakimindan gesitlilik goster-
mesi

C) Farkl degerlere sahip iilkelere komsu olmasi
D) Bir yvarimada olmasi

E) Gécg ve ticaret yollarn tzerinde yer almasi



Ulkemizde goriulen baz: ozellikler asagida
siralanm i istir

Dort mevsim belirgin olarak wvasanir
Akdeniz iklim kusaginda yver alir
Cephesel yvagislar goralar

Bati ruzgarlar etkilidir

Ulkemizde bu &zelliklerin gorualmesinde asagidaki
wverilenlerden hangisi daha fazla etkili olmustur?

A) Kuzey yvarim kurede yer almasi

B) Orta kusak udlkesi olmasi

C) Uc tarafinin denizlerle cevrili olmasi
D) Yuzey sekillerinin cok cesitli olmasi
E) Dogu yarim kurede yer almasi



Akdeniz ve Karadeniz Bolgeleri arasinda baz
belirgin farkhihhiklar bulunmaktadir.

Asagida verilen bu farkliliklardan hangisi Gzerinde
enlemin etkili oldugu savunulamaz?

A) Orman ust sinirlarinin farkh elmasinda

B) Deniz turizmine uygun surelerin uzunlugunun
farkli olmasinda

C) Yagisin mevsimlere dagilisinin farkli olmasinda

D) Awyni tur tarim udrunlerinin olgunlasma
surelerinin farkh olmasinda

E) Gunduz sure uzunluklarinin farkhh olmasinda
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21 Haziran tarihinde Kirsehir ilimizden verilen
dogrultulardanmn hangisine dogru gidilirse hem
gunduz suresi daha uzun olur hem de vyerel saat
digerlerine gore daha ileri olur?

A) Bolu

B) Siirt

C) Artvin
D) Antalya
E) Sinop



Asagidakilerden hangisi Turkiye’nin ozel
konumuyvyla ilgilidir?

A) Dort mevsimin belirgin olarak yasanmasi

B) Karadeniz’deki ortalama deniz suyu
sicakliklarinin Akdeniz’den dusuk olmasi

C) Ankara’da ortalama sicakliklarin Erzurum’dan
yvuksek olmasi

D) Diyarbakir'da ganeyden esen ruzgarlarin
sicakhig! artirmasi

E) Antalya’da ortalama sicakliklarin Istanbul’dan

fazla olmasi



Asagidaki illerden hangisinin herhangi bir
komsumuzla sinin bulunmaz?

A) Edirne
B) Artvin
C) Kars
D) Mardin
E) Siirt



8. Turkiye'de gece- gunduz sureleri tarihlere
gore degisim gosterir.

Buna gore, asagida verilen aylarin hangisinde
gunduz suresi gecelerden uzun olup gunduz
suresi her gecen gun uzamaktadir?

A) Temmuz B) Mayis C) Agustos

D) Ekim E) Kasim



4. Asagida verilen kentlerden hangisinin yerel
saati ile ulusal saat arasindaki fark daha
fazladir?

A) Konya
B) Usak

C) Kars

D) Ordu

E) Erzurum




8. Turkiye'de gece- gunduz sureleri tarihlere
gore degisim gosterir.

Buna gore, asagida verilen aylarin hangisinde
gunduz suresi gecelerden uzun olup gunduz
suresi her ge¢cen gun uzamaktadir?

A) Temmuz  B) Mayis C) Agustos

D) Ekim E) Kasim



6. asagidaki Turkiye haritasinda bazi kentler
verilmistir.
29" Dogu

Bumna gore asagidakilerden hangisinin bu
merkezlerde ortak oldugu soylenebilir?
A) Alacakaranhk saresi

B) Gunes isinlarinin gelis acisi

C) Gun icinde golge boyunun en kKisa oldugu an
D) Baslangic meridyeni ile arasindaki mesafe
E) Bulunduklarr enlem degerleri



5. Turkiye'nin goreceli konumunun sonuclari
arasinda;

l. tarih boyunca onemli ticaret yollari Gzerinde
yer almasi

Il. gercek alani ile izdusumu alani arasindaki

farkin fazla olmasi
lll. giney yamaclarin yil boyunca cok isinmasi

hangilerinin yer aldig: soylenebilir?
A) Yalniz I B) Yalniz | C)lvell
D) | ve lll E) Il ve Il



1. Turkiye Kuzey Yarim Yarim Kurenin Orta
Kusaginda yer almaktadir.

Bu durumun sonuclari arasinda;

|. Cephe yagislarn goralar.

1. Iliman iklimler etkilidir.

[1l. Masif araziler azdir.

verilenlerden hangilerinin yer aldigi
soylenebilir?

A) Yalmzll B) Yalniz | C) Il wve ll
D) I ve lll E) Il ve Il



2. Asagida cografi koordinatlari verilen
merkezlerden hangisinin Turkiye sinirlari
icerisinde kaldigi soylenebilir?

A) 40° kuzey 24" dogu

B) 30° kuzey 32° dogu

C) 39° kuzey 42° dogu

D) 45° kuzey 40" dogu

E) 35° kuzey 42° dogu



1. Turkiye Kuzey Yarim Yarim Kurenin Orta
Kusaginda yer almaktadir.

Bu durumun sonuclari arasinda;

|. Cephe yagislari gorular.

1. Illiman iklimler etkilidir.

[1l. Masif araziler azdir.

verilenlerden hangilerinin yer aldigi
soylenebilir?

A) Yalmz 1l B) Yalniz | C)lvell
D) I ve lll E) Il ve Il



15. Boylam farki azaldikca yerel saat farki da
azalir.

Buna gore asagidakilerden hangisinde verilen
iki kent arasindaki yerel saat farki daha azdir?
A) Adana -Edirne

B) Karaman- Cankiri

C) Balikesir -Yozgat

D) Sanhurfa -Kars
E) Aydin -Osmaniye



10. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye
jeopolitiginde etkili olan degismeyen
unsurlar arasinda yer almaz?

A) Cografi sekli

B) Stratejik kaynaklari

C) Sosyo kiltlrel degerler

D) Jeomorfolojik 6zellikleri
E) Iklim kosullari



14. Turkiye'de gece gunduz sureleri tarihe
gore artip azalmaktadir.

Buna gore asagidaki tarihlerin hangisinde
gunduz suresi geceden daha uzun olmasina
karsin gunduz suresi her gecen gun
kisalmaktadir?

A) 1-5 Ocak B) 10-15 Mart C) 25-30 Eylul
D) 1-5 Nisan E) 10-15 Agustos



12. Ticari ve ekonomik iliskilerin
kolaylastirilmasi haberlesme ve ulasim
hizmetlerinin hizh ve duzenli bir sekilde
yvapilabilmesi icin ulusal saatte ihtiyac¢c duyulur.
Buna gore asagidaki verilen kentlerden

hangisinin yerel saati ile ulusal saat
arasindaki fark daha azdir?

A) Sivas

B) Denizli

C) Kastamonu
D) Artvin

E) Erzurum



9. Turkiye Kuzey Yarim Kure'de yer alir.
Buna gore asagidakilerden hangisi bu
durumun sonuclarindan biri oldugu
soylenemez?

A) Kuzeye dogru gidildik¢ce yercekimi artar.
B) Kuzeye dogru gidildikce gdlge boyu uzar.
C) Kuzeyden gelen ruzgarlar hava sicakligini
dusurar.

D) Golge yonu églen vakti daima kuzeyi
gosterir.

E) DOrt mevsim belirgin bir sekilde yasanir.



19. Boylam farki arttikca yerel saat farki da
artar.

Buna gore asagidakilerden hangisinde verilen
iki kent arasindaki yerel saat farki daha
fazladir?

A) Mersin -Nevsehir

B) Bursa- Yozgat

C) Canakkale -Ardahan

D) Zonguldak- Kilis

E) Gumushane- Malatya



18. Turkiye ' nin bircok ulke ile siniri
bulunmaktadir.

Asagidakilerden hangisi Turkiye'nin
demiryolu baglantisimin oldugu sinir

kapilarindan biridir?
A) Gurbulak

B) Sarp

C) Uziumlia
D) Esendere
E) Kapikule



21. Ankara'dan hareket eden bir gozlemci
gittigi Sinop’ta gunduz suresinin daha kisa
oldugunu gormustdur.

Buna gore, bu gozlemin asagidaki aylarin
hangisinde yapildigi soylenebilir?

A) Ocak B) Mayis C) Agustos
D) Nisan E) Haziran



20. Asagidakilerden hangisi Turkiye'yi
dogrudan ilgilendiren sorunlardan biri
degildir?

A) Bati Trakya sorunu

B) Fir hatti sorunu

C) Kita sahanligi sorunu

D) Afganistan sorunu

E) Kibris sorunu



19. Boylam farki arttikca yerel saat farki da
artar.

Buna gore asagidakilerden hangisinde verilen
iki kent arasindaki yerel saat farki daha
fazladir?

A) Mersin -Nevsehir

B) Bursa- Yozgat

C) Canakkale -Ardahan

D) Zonguldak- Kilis

E) Gimuishane- Malatya



17. Asagida verilen tarihlerin hangisinde,

Zonguldak’ta gunduz ve gece sureleri
Adana’dan daha uzundur?

Gunduz sureleri Gece sureleri
A) 21 Mart 23 Eylul
B) 23 Eyliul 21 Haziran
C) 21 Haziran 21 Aralik
D) 21 Aralik 21 Mart

E) 21 Ocak 23 Eyliil



Z26. Turkive' nin sahip oldugu jeopolitik
Konmnumumnmnumn Snemiini arttiran bircok unsur
bulumur.

Asagidakilerden hangisi Turkiyve' nin jeopolitik
konmnumununmn daha az etkileyen bir faktorduar?
A)) NATO, Avrupa Konsevyi, Karadeniz isbirligi
wve Islam isbirligi Teskilati"na dye olmasi

B) Karadeniz Havzas:, Balkanlar, Kafkasyva, Orta
Dogu ve OnNn Asya'nin olusturdugu cografyvanin
merkezinde wver almasi

C) Tarihin ilk caglarimdan bu yvanmna ulasim
acisindan cografyanmnim camn ahhca damarn olanm
iIstanbul ve Canakkale bogazlarina sahip olmasi
D) Danyamnim onemili petrol ve dogalgaz=
rezervierininmn oldugu Ortadogu ve Hazar
hawvzas! ile komsu olup bu enerji kavnmnaklariminm
Avrupa'yva ulastimrilMmasinda kavsak mnoktada
bulumnmas:s

E) Bulunmndugu enlemden(Orta Kusak) dolawy:
thhman iklimillerimnin etkili olmas:



23. Adiyvaman ve Giresun ayni meridyen uzerinde
ver almalarima karsim yvaz mevsiminde Giresun'da
Gunes Adivaman'a gore daha erken dogmaktadir.
Bu durumun nedeni ile asagidakilerden hangisinin
nedeni ile ayn degildir?

A) lzmir'de giinesin battig yverin vyil icinde
degismesi

B) Kis mevsiminde Adana'da gundldz suresinin
Ankara'dan daha uzun olmasi

C) Manisa'da mewvsime gore golge bovylarimnin
degismesi

D) Giresun'da yvaz mevsiminin Guney Yarim
Kuredeki herhangi bir merkeze gore daha uzun
surmesi

E) Yaz mevsiminde Ankara'dan Artvin'e dogru
dundudz sdresinin uzamasi



249. Asagidaki Turkiye haritasinda bazi
merkezler gosterilmistir.

Bunmna gore bu kentlerle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi kesinlikle yvanhstir?
A) Sirmak'ta gece gunduz sure farkt Bahhkesir'e gore

daha azdir.

B) Acri'min, Mugla'va gore Gunes karsisimda gecis
hizr daha yvavastir.

C) Sarmak, gun icinde golge boyumnum en kisa oldugu
an Mugla'va gore daha erken gerceklestirir.

D) Bahkesir'de gunes isimlarmimim tutulMma aorammn
Agri"yva gore daha fazladir.

E) Agrn'da 21 haziranda aydimlanma saresi Mugla'yva

2ore daha fazladir.




25. Turkiye'de,

. meridyenler arasi mesafenin kuzeye dogru
daralmasi

Il. d&rt mevsimin belirgin yasanmasi

lll. cisim golgelerinin guneye dusmemesi

IV. gunes isinlarinin dik aciyla dusmemesi
ozelliklerden hangileri Turkiye'nin Kuzey
Yarim Kurede yer aldigini gosterir?

A) 1l ve IV B) Il ve IV C) I ve ll
D) | ve Il E) Il ve Il



B~ 2 'D

Gunes Kars'ta sekildeki gibi iken aymn anda
istanbul’da hangi konumda olur?
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